

市市场监管局发布——

2025年“双节”市场价格行为提醒告诫书

本报讯(记者梁媛)近日,三门峡市市场监督管理局发布《关于规范2025年元旦、春节期间市场价格行为提醒告诫书》,确保“双节”期间重要民生商品及相关服务的市场价格平稳有序,维护广大消费者的合法权益。

各类经营主体要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等价格法律法规及政策规定,不得违反自愿、平等、公平、合理、诚信的原则,遵循商业道德和社会公德,加强价格自律管理,自觉维护良好的市场价格秩序。

各商超、农贸市场、药店和商店等行业经营者要严格实行明码标价,做到价签价目

齐全,标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目。若有价格变动时,应当及时调整。经营者开展促销活动时,应当如实标明降价原因、时间、原价现价等内容,不得利用虚构原价、虚假打折、低标高结等方式欺骗、诱导消费者购买商品或提供服务,不得趁节假日期间串通涨价、囤积居奇、散布涨价谣言。

从事餐饮、旅游、停车、交通、景区等服务行业的经营者,要增强社会责任感,自觉遵守价格政策规定,以及对特殊群体的相关优惠政策,自觉维护良好的城市形象。

团购、外卖、网购平台等电商服务业

经营者要树立诚信、合法经营意识,自觉明码标价,主动公示价格促销方案。不得捏造、散布涨价信息;不得相互串通,操纵市场价格;不得利用虚假的或使人误解的价格手段进行价格欺诈。

行业协会或其他单位要充分发挥作用,加强行业自律,不得组织经营者串通涨价、联合涨价、操纵市场价格。要积极引导行业经营者合法经营,共同维护市场价格秩序,保护消费者合法权益。

依据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没

违法所得,可以并处5000元以下的罚款。有价格欺诈行为的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款。对推动商品和服务价格过快、过高的上涨,情节较重的处50万元以上300万元以下的罚款。

市场监督管理部门将加强市场价格巡查和检查,对拒不整改的价格违法行为,将依法依规严肃处理,并予以公开曝光。欢迎广大消费者和社会各界对价格行为进行监督,如发现价格违法行为,请保存好相关证据并及时拨打“12315”热线电话进行投诉举报。

凝“新”聚力 赋能前行 三门峡经济开发区召开新入职人员座谈会

本报讯(记者徐小龙 通讯员曾丹)为使新入职人员尽快融入三门峡经济开发区大家庭,帮助他们在职起步阶段立志成才、行稳致远,1月3日,经济开发区召开新入职人员座谈会。

座谈会上,来自市直各部门的13名新入职人员从过往学习经历、入职体验等方面作了介绍,并立足各自岗位畅谈所感所悟。各部门围绕人员培养、岗位锻炼情况进行交流。

会上,经济开发区党工委主要负责人对新入职人员及各部门提出要求,一是新入职人员要有大有作为的信心。要持之以恒加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难中不断提升解决实际问题的能力,更好地肩

负起新时代的职责任和使命,以过硬本领展现个人担当。二是永葆年轻人本色。要勤学苦练,树立终身学习理念;要善思考,培养创新思维能力;要勇历练,提升实践工作本领;要敢冲锋,彰显担当作为精神;要严律己,坚守廉洁自律底线。三是要干实事、求实效,勇挑重担。工作要细心,于细微之处见真章;要涵养耐心,在工作历程中“稳得住”内心;要倾注用心,将热忱与专注融入干事创业;要坚守责任心,以担当扛起责任使命。同时,各部门要坚持严管厚爱的总基调,帮助青年干部在入职起步阶段夯实基础能力、涵养职业操守,搭建让年轻人开阔视野的良好平台,营造有利于年轻人成长进步的良好氛围。

渑池县果园乡纪委：专项监督保障助企惠企政策落实

本报讯 为支持保障市场主体健康发展,助力优化营商环境,近日,渑池县果园乡纪委聚焦营商环境建设开展专项监督,以实地检查、靠前监督,促进压力传导。该乡纪委深入辖区企业,就惠企政策是否落实到位开展专项监督,全面落实属地责任和监管责任,为各项惠企政策落实落地提供有力保障。

该乡纪委围绕惠企助企政策落实、政务服务环境、监督治理制度机制、企业涉法诉求等方面,坚持明察和暗访相

结合,开展常态化监督检查,做到监督在一线展开、问题在一线发现、难题在一线解决。目前,累计走访企业3家,协调解决问题6个,群众和企业满意度明显提升。

“我们将持续以助企纾困解难为出发点和落脚点,紧盯普遍存在、反映强烈的突出问题,以更大力度和过硬举措扫除营商环境乱象,严肃查处破坏营商环境背后的腐败和作风问题。”该乡纪委负责人表示。

(张伟峰 王莹)



巡察向村延伸 直抵监督末梢

2024年以来,灵宝市纪委监委把整治群众反映强烈的腐败和作风问题放在突出位置,将监督触角延伸到“神经末梢”,坚决惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”。图为近日,该市纪委监委工作人员走访群众。

杨蓓蓓 摄

科普峭函 三门峡市科协主办

经常塞牙,是怎么回事呢?

塞牙是每个人都有过的经历,如果经常性塞牙,那很可能是牙齿向我们发出的“警报”。其实,健康的牙齿和牙齿之间也有缝隙,不过这种缝隙是很紧密的,我们可以用牙线自由通过牙缝清理。当你开始频繁地出现塞牙时,最常见的原因就是牙缝变大所造成的。

牙缝变大分三种情况。第一种是牙齿缺损,当牙齿发生蛀牙、折断磨损等情况,就容易让牙齿和牙齿之间原本紧密的状态被破坏,食物就容易嵌塞在牙齿缺损的部位,而且很难被清理出来,比如蛀牙。第二种是出现了牙龈退缩,造成牙龈退缩的原因有很多,其中最常见的是牙周炎导致

的牙龈红肿,当牙周炎发展到比较严重阶段时,原本牢固支持牙齿的牙槽骨就可能被吸收,最终牙龈就会跟着牙槽骨一起萎缩下去。此外,一些外力的持续创伤也会导致牙龈退缩,比如塞牙之后使用坚硬的竹制牙签挑嵌塞的食物或者使用过硬刷毛的牙刷用力刷牙,都有可能损伤牙龈,造成退缩。第三种是智齿,因为多数智齿不是垂直生长,比如向前倾斜生长时,就有可能和前牙形成比较大的夹角,或者是没有配对牙的智齿,也很容易与前面一颗磨牙之间形成较大的牙缝,从而引起食物在牙缝之间的嵌塞。(三门峡口腔医院副主任医师 张松涛)

“三自”点亮行动 美育编织暖冬

本报讯 冬日的寒风悄然拂过校园的每个角落,但三门峡市外国语小学教育集团向青路校区却涌动着一股别样的温暖与活力。近日,一场名为“校园小树靓装秀”的活动有序开展,活动彰显了“三自”精神,凝聚着该校美术老师和小小服装设计师社团孩子们自立、自律、自强的决心与智慧。该校的三门峡日报小记者积极采访老师、同学,对活动进行了宣传报道。

“校园小树靓装秀”活动筹备伊始,美术老师鼓励孩子们依靠自身的力量去开启这场充满趣味的创意之旅。孩子们热情高涨、积极行动,主动留意校园里每一棵小树的形态、位置等特点,充分发挥自己的思考能力与丰富的想象力,构思出各种各样别出心裁的设计方案。

经过一番热烈且充满创意的讨论后,孩子们兴致勃勃地敲定了一个独特的方案——用五颜六色的毛线来装扮校园里的小树。说干就干,只见他们拿起毛线,手指灵活地舞动起来。有的孩子手法娴熟地将毛线一圈一圈缠绕在树干上,缠得又快又均匀,还会时不时调整毛线的松紧度,确保树干被包裹得恰到好处。不一会儿,光秃秃的树干就在他们的巧手

下穿上了一件彩色的“毛线外衣”。还有的孩子发挥自己的奇思妙想,把毛线编织成了一个形态各异、精巧可爱的小物件,有毛茸茸的小球、灵动的翅膀以及小巧的花朵等等。他们穿针引线,编织时全神贯注,手指快速翻动,专注的模样仿佛在雕琢一件珍贵的艺术品。编织好后,又小心翼翼地把这些小物件粘到树枝上,位置摆放得错落有致,让整个小树看起来美丽极了。

经过师生们的共同努力,校园迎来了令人期待的“校园小树靓装秀”时刻。一棵棵小树摇身一变,成了校园里最亮眼的“模特”,穿着色彩斑斓且充满创意的“树衣”,仿佛在诉说着校园里的故事。师生们漫步其间,被这充满童趣与艺术感的景象深深吸引,纷纷驻足欣赏、拍照留念,校园沉浸在一片欢乐且富有美育氛围的环境之中。

此次活动为校园增添了冬日景致,更将“三自”养成教育理念融入其中。该校学子在“三自”实践中,提升动手能力,收获成长,将美育融入生活,书写了一段充满温暖与创意的校园故事。

(文/许琳琳 图/张茜)



学生们给小树“穿新衣”

小记者佳作

家乡更美了

三门峡市阳光小学三(2)班 张恩琦

我居住的小区是长方形的格局,中间环形的中央花坛里有许许多多的草木,在美化小区环境的同时,给居民提供了休闲娱乐的场所。

可是,在我小时候,中央花坛很少听到孩子们的嬉笑声,我也经常在家里玩,尽量减少户外活动,如果外出就戴上口罩。直到我长大了,会写“雾霾”两个字时,妈妈告诉我:“因为雾霾里有许多细小的颗粒对我们的呼吸系统危害很大。”这时,我才恍然大悟,问妈妈:“那现在小朋友为什么又能在广场上玩耍了呢?”

妈妈告诉我,自从“绿水青山就是金山银山”的理念提出后,我国的发展战略从高速发展转变为高质量发展,把一些污染严重的重工业企业关停、应停尽停、应改尽改。设置工业区、产业集聚区、科技工业园区等,利用科技创新把重

工业和轻工业划分管理,因地制宜提高环保指标和排放标准。

经过一系列改革,慢慢地,天更蓝了,水更清了。我家门前的洞河上,白天鹅飞回来了,它们成群结队,一起快乐地飞翔、亲昵地嬉戏,还在这里繁育天鹅宝宝。三门峡人民热情欢迎远道而来的白天鹅,尽心尽力照顾它们。在天鹅湖国家城市湿地公园,每一只白天鹅都肥墩墩、毛茸茸的,看上去可爱又优雅。它们时而展翅翱翔,时而俯冲向下,时而引吭高歌。全国各地的游客都来看白天鹅了,它们面对镜头有的比画出“天鹅之心”,有的弯下长颈欣赏自己的倒影,一点儿都不怕人。

动物是人类的好朋友,在我的家乡三门峡,人与动物和谐相处,构建出一幅生机勃勃的美好景象。

(指导老师:刘阳兰)



小记者对话大医师

日前,三门峡日报小记者来到三门峡市中心医院,开展“小记者对话大医师”健康科普活动。小记者对话大医师,学习健康知识。

南飞燕 摄

少儿普法活动 守护少年的你

本报讯 近日,三门峡日报小记者中心携手市公共图书馆,举办了一场以“对校园欺凌说‘不’”为主题的少儿普法活动。此次活动旨在加强青少年的法治教育,增强他们的自我保护意识。

活动中,市检察院宣讲员杨梦凡通过生动的案例和深入浅出的讲解,教育引导小记者要严格遵守法律法规及社会公德规范,树立自尊、自律、自强的意识。同时,着重强调了增强辨别是非能力和自我保护能力的重要性,鼓励小记者在面对校园欺凌时,要勇敢站出来,说“不”,坚决抵制不良行为。

为了让小记者深入理解活动内容,还设置了现场互动游戏环节。小记者积极参与,通过游戏进一步巩固所学的法律知识。此外,“留下你的笑脸”互动绘画环节也为活动增添了不少乐趣,小记者纷纷拿起画笔,描绘出自己心中的美好愿景。

此次少儿普法活动,增强了小记者的法治观念,也为他们提供了一个学习法律知识、提升自我保护能力的平台。下一步,三门峡日报小记者中心将继续联合相关部门,开展丰富多彩的普法活动,为青少年的健康成长保驾护航。

(程倩)



小工匠制作升降桌

近日,三门峡日报小记者老师在老师带领下动手制作升降书桌,在动手实践的过程中,培养善于观察生活、热爱生活的良好品质。

孙慧洋 摄



“小厨神”DIY草莓蛋糕

为了提高动手能力和自立能力,近日,三门峡日报小记者走进三隆越海概念店,动手制作草莓蛋糕,过一把“小厨神”的瘾。

李娜 摄